



外交部发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下：

近日，美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美，美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡同蔡英文会见，美方官员、国会议员同其接触，为蔡英文“台独”分裂言行提供讲台。其本质是美台相互勾连，以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动，

开展美台官方往来，提升美台实质关系，此举严重违法一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对，强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则，也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来，美方顽固奉行“以台制

华”战略，违背所作承诺，在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅，不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行，变换名目推进“渐进台独”，致使两岸关系陷入严重困境。

台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”与

两岸和平稳定水火不容，也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径，中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上，立即停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止制造台海紧张因素，停止“以台制华”，不要在错误和危险的道路上越走越远。

全国人大外事委员会就美国国会众议长麦卡锡会见蔡英文发表声明

新华社北京4月6日电 4月6日，针对美国国会众议长麦卡锡等国会议员在美国会见台湾地区领导人蔡英文，全国人大外事委员会发表声明。全文如下：

4月6日，美国国会众议长麦卡锡等国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉，执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文。此举严重违法一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违法国际法和国际关系基本

准则，严重损害中方主权和领土完整。中国全国人大对此坚决反对，予以强烈谴责。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件，都明确了中国对台湾的主权。台湾除了作为中国的一部分，没有其他国际法地位。麦卡锡众议长作为美国政府三号政治人物，

所作所为严重违法美方在台湾问题上对中方所作承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，是对历史事实和正义的践踏，是对国际法治的破坏。

中国的主权和领土完整不容侵犯、不容分割。全国人民代表大会制定实施的《反分裂国家法》对坚持一个中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。任何搞“以台制华”、

支持纵容“台独”分裂势力的图谋终将失败，任何搞“挟洋谋独”、破坏祖国统一的行径终将受到法律的制裁。

台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。我们坚决反对任何形式的美台官方往来，严正敦促美国政府和国会停止歪曲虚化掏空一个中国原则，停止跨越红线的冒险行径，停止损害中美关系的政治基础。

中共中央台办发言人就蔡英文“过境”窜美发表声明

新华社北京4月6日电 中共中央台办发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表声明。全文如下：

4月6日，中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与美众议长麦卡锡见面。这是民进党当局推动台美勾连、“倚美谋独”的又一挑衅行径，我们予以强烈谴责，将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径，坚决维护国家主权和领土完整。

一段时间以来，民进党当局误判形势，

以中美战略博弈给“倚美谋独”带来可乘之机，愈加不择手段拉拢外部势力；以为抱住美国大腿就可以肆无忌惮地谋“独”挑衅，出卖民族利益。其所谓“过境”只是幌子，谋“独”才是真面目。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是民族复兴的题中之义。祖国必须统一，也必然统一。历史车轮滚滚向前，岂是“台独”分裂势力所能阻挡！蔡英文和民进党当局顽固坚持“台独”错误立场，为了一党

之私甘当美国反华势力遇华马前卒，改变了台湾是中国一部分的事实，只会将台湾推向“兵凶战危”的险境，给广大台湾同胞带来深重祸害。

世界上只有一个中国，台湾是中国一部分，一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会的普遍共识。解决台湾问题是中国人自己的事，是中国的内政，不容任何外来干涉。美方不断虚化掏空一个中国原则，严重违法其在中美三个联合公报中

作出的严肃承诺，在台湾问题上屡屡采取错误言行，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。美国反华势力任何“以台制华”、“挺台遏华”行径都无法阻挡中国统一的历史进程。

我们正告民进党当局，彻底放弃“台独”图谋，不要在“倚美谋独”的路上一条道走到黑。否则，任何谋“独”行径都将在中华儿女反“独”促统的强大力量下粉身碎骨。

国防部新闻发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 国防部新闻发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。发言人指出，我们坚决反对任何形式的美台

官方往来，坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何理由窜美，坚决反对美方违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，同民进党当局进

行任何形式的接触。我们敦促美方恪守在台湾问题上向中方作出的严肃政治承诺，停止粗暴干涉中国内政，停止美台官方往来和升级美台实质关

系，停止虚化、掏空一个中国原则。中国人民解放军坚守职责使命，时刻保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决维护台海和平稳定。

“警号030695，重启！”

本报讯 记者何睿 刘中全 近日，沈阳铁路公安局长春公安处在长春车站派出所举行“全国公安系统二级英雄模范”朱铁民警号重启仪式。

“警号030695，重启！”仪式上，在朱铁民曾经共事过的老友见证下，伴随着长春公安处政委金毅有力的声音，朱铁民的女儿——长春车站派出所民警朱荣超佩戴上了这个象征着两代公安精神传承的数字警号——“030695”。

“爸爸，请您放心，我一定会努力工作让您骄傲。”朱荣超抚摸着崭新的警号，对父亲许下了庄重的承诺。

据了解，朱铁民生前系沈阳铁路公安局长春公安处德惠西站派出所所长。2015年，在出警过程中受重伤不幸牺牲，后被追授“全国公安系统二级英雄模范”称号。2022年，朱荣超从警院毕业后，到长春车站派出所工作。工作中，朱荣超也领悟到穿上警服就要甘于奉献、不怕牺牲的精神。

“您没有被忘记，女儿将以您为榜样，踏着您的足迹，带着我们两个人的梦想，用我的青春和热血去延续。”朱荣超说。

廊坊中院打造未成年人普法品牌

本报讯 记者周育鹏 通讯员郝军生 河北省廊坊市中级人民法院不断延伸审判职能，积极打造“菜单式”普法、“海霞法治讲堂”等法治宣传教育特色品牌，努力营造有利于未成年人健康成长的良好环境，促进廊坊城市未成年司法保护工作取得突出成效。

2022年以来，廊坊中院研发“菜单式”司法服务产品5大类20大项60小项，内容涵盖教育、咨询、辅导、实践、援助等方面，列入法治副校长普法重要内容，根据学校提出的“点餐式”普法需求，量身定制法治课程，向辖区中小学、幼儿园提供“套餐式”法律服务，搭建起“校园点题+法院答题”联动平台。该院还以熟悉未成年人心理特点、具有丰富审判经验的少年法庭庭长张海霞为原型，运用新媒体技术推出全省首个AI法官“海霞”形象，启动数字化法治副校长普法课程“海霞法治讲堂”，AI法官“海霞”围绕未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规，结合真实审判案例，讲授法治课程，开创普法宣传教育新路径。

法律服务为“三农”保安护稳促发展

上接第一版 经过调解员依法依理调解，最终促成双方握手言和。

今年是黑龙江省司法厅连续组织开展矛盾纠纷排查化解专项行动的第四年。今年年初，省司法厅统筹调解、仲裁、行政复议、律师、公证、司法鉴定、法律援助、社区矫正、安置帮教等职能，在全省开展“排纠纷防风险 保安护稳促发展”2023年矛盾纠纷排查化解专项行动，将“三农”领域矛盾纠纷的排查化解作为专项行动重点。同时，组织全省律师、基层法律服务工作者、司法所工作人员、行政复议人员、人民调解员等，深入农村、社区、企业和家庭，开展“解民忧 纾企困 法律服务万人走基层”专项活动，为春耕生产保驾护航。

截至目前，全省共组织法律服务力量深入基层开展大走访13521人次，开展法律服务万人 1850次，法治讲座16600次，排查各类矛盾纠纷31597次，调解纠纷28291件。其中排查涉“三农”领域纠纷3897次，调解纠

纷2237件。

强化法律援助服务

春节前夕，16名农民兄弟来到牡丹江市东宁法律援助中心就菌包加工涉农纠纷进行法律咨询。因涉案标的近千万元，法律援助中心了解情况后，迅速组织工作人员与16人对接，开启绿色通道，并指派两名经验丰富、从业多年的律师承办案件。最终，法院依法判决被告赔偿原告木耳菌袋损失940余万元。

法律援助为群众有事找法撑起坚实的臂膀。全省司法行政系统从健全完善乡村公共法律服务网络、保障困难群众获得优质法律援助、提供多元化专业化法律服务、深入推进法治乡村建设等方面入手，增强群众获得感、幸福感、安全感。在法律援助服务方面，进一步完善涉农法律援助机制，为农民开辟法律援助绿色通道。

截至目前，全省共办理涉农法律援助

案件272件，提供涉农法律咨询4844人次，为农民挽回经济损失579万元。

履行公证鉴定职能

今年2月，北安市两家合作社法定代表人找到公证处，称为企业发展，合作社17名社员种植农作物急需贷款，与银行及保险公司已签署《农业产业链项目三方合作协议》，现急需公证处办理《承诺书》公证。公证处立即加派工作人员开展“延时服务”，按照优先接待、优先受理、优先出证的“三优”服务标准开辟绿色通道，在最短时间内出具了公证书并减免了公证费用。

全省各地落实省司法厅要求，积极发挥公证和司法鉴定行业职能优势，找准法律服务“三农”切入点，全力维护农民合法权益。截至目前，全省公证行业办理涉农公证共计324件，其中优先受理、优先审查、优先出证238件。全省司法鉴定机构共办理环境损害司法鉴定81件，其中，涉农司法鉴定35件，免费解答咨询，法律宣传846人次。

□ 本报记者 张翼

4月6日，最高人民检察院发布6件检察机关依法惩治医疗美容领域违法犯罪典型案例。记者从最高检获悉，2022年9月以来，全国检察机关聚焦医疗美容领域突出问题，会同市场监管等部门积极推进专项整治，依法严厉打击该领域虚假广告、非法行医、制假售假、商标侵权、走私、价格欺诈等违法犯罪活动。专项整治以来，全国检察机关共批准逮捕涉医疗美容刑事案件89件306人，提起公诉129件381人；共立案办理该领域公益诉讼案件838件，向行政机关发出行政公益诉讼诉前检察建议465件。此次发布的典型案例集中披露了医疗美容领域的主要犯罪方式，揭示了消费者选择医疗美容的常见风险隐患。

“下一步，检察机关将继续常态化从严批捕、起诉情节严重、性质恶劣的医疗美容领域犯罪案件，高度重视该领域中严重侵害消费者权益合法权益的公益诉讼案件办理，进一步巩固专项整治成果，促进医疗美容行业规范发展。”最高检第四检察厅负责人说，检察机关将立足法律监督职能，积极参与医疗美容安全综合治理，努力做到让人民群众“美得放心”。

全链条打击假医美药品

2016年6月至2020年9月，被告人李某某购进假冒肉毒毒素、玻尿酸等美容产品，在朋友圈宣传、招揽客户。从钟某某（另案处理）、被告人张某某等处购进大量冻干粉，从被告人杜某某处购进假冒注册商标包材，将冻干粉假冒多个品牌美容药品，共销售200余万元。

经检验，李某某、张某某处扣押的假冒肉毒毒素未检出肉毒毒素成分，市场监管部门认定系假药，该部分假冒肉毒毒素销售金额40余万元。

李某某从被告人邢某某等处购进假冒玻尿酸等产品销往全国各地，销售金额10万余元。涉案肉毒毒素、玻尿酸等均未经授权许可，为假冒注册商标的商品。

2021年3月，河北省邢台市信都区人民检察院对李某某等人提起公诉附带民事公益诉讼。

2021年11月，法院以生产、销售假药罪，非法经营罪，销售假冒注册商标的商品罪数罪并罚，判处李某某有期徒刑十五年，罚金220万元；判处其他被告人有期徒刑六年六个月至一年六个月不等；判令附带民事公益诉讼被告李某某、张某某等召回已售出的假药并无害化处理，消除危害，在省级以上媒体上公开道歉，支付惩罚性赔偿金。李某某等提出上诉。

2022年5月，法院二审判决，根据2022年3月最高人民法院、最高检出台的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》，将判处非法经营罪的原被告人罪名变更为假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪，其余维持一审判决。

【检察机关履职过程】 侦查阶段，公安机关将本案线索及侦办情况向检察机关通报，检察机关立即抽调刑事检察、公益诉讼检察部门精干力量组成专案组参与案件，提出针对性意见。检察机关从邢台市市场监督管理局药品检查支队邀请专业人员作为特邀检察官助理参与案件讨论，准确界定涉案产品属性，及时引导调整取证方向。同时，检察机关与公安、市场监管部门协作，聘请专门机构对查封物品检验鉴定，准确认定案件性质。

案件移送审查起诉后，检察机关依法开展认罪认罚从宽制度适用工作。在准确确定基准刑的基础上，充分考虑各被告人不同情节，分别提出确定量刑建议。

案件一审、二审过程中，李某某对犯罪行为的危害性不予认可。检察官在法庭上释法说理，又与辩护律师充分沟通，再次提审李某某详细释法，使其真诚认罪悔罪，主动退缴部分违法所得。

【典型意义】 检察机关全链条打击医疗美容领域违法犯罪，并针对监管漏洞及时制发检察建议，推动市场监管部门加强对医疗美容行业的规范管理，特邀检察官助理充分发挥作用，提升了检察履职专业化水平。

严惩危害医美安全犯罪

2021年10月5日，宁夏回族自治区中卫市A整形医院执业医师李某某应银川市B整形医院邀请，在未在当地卫健部门注册执业的情况下，赴B整形医院对被害人梁某某实施“抽脂手术”。

李某某术前未评估、无手术进程记录、无用药处方及术后医嘱，亦未在相关医疗文书中签字。梁某某术后在B整形医院留观时，出现疼痛、呕吐、神志不清等反应，李某某未及时到场诊治，也未采取有效治疗抢救措施。当月8日，梁某某经送其他医院抢救无效死亡。

经司法鉴定中心鉴定，梁某某符合“抽脂手术”后，继发左大腿坏死性筋膜炎，多器官功能衰竭死亡。经银川市医学会鉴定，本案医疗过失行为与患者死亡存在直接因果关系，为一级甲等医疗事故。

2022年6月，宁夏回族自治区银川市金凤区人民检察院对李某某提起公诉。法院以被告人李某某犯医疗事故罪，判处有期徒刑十个月。

【检察机关履职过程】 检察机关邀请公安、卫健部门会商，听取专家意见，经反复论证，认为李某某违反执业医师法、医疗事故处理条例、医疗美容服务管理办法等法律法规及有明确规定的诊疗技术规范，应认定为“严重不负责任”。检察机关根据鉴定意见、证人证言及李某某供述等证据，确定李某某“严重不负责任”与被害人死亡后果之间具有刑法意义上的因果关系，李某某涉医疗事故罪，结合其如实供述、不认罪等表现，决定对其批准逮捕。

审查起诉阶段，检察机关全面听取被告人及辩护律师的意见，结合客观证据对李某某充分释法说理，跟踪督促卫健部门及时对B整形医院、李某某作出行政处罚；充分听取被害人家属意见，引导其提出合理赔偿诉求。

法庭审理阶段，李某某当庭表示自愿认罪认罚。检察机关积极会同法院开展赔偿调解工作，李某某赔偿被害人家属50万元，取得谅解。

【典型意义】 检察机关依法严惩危害医疗美容安全犯罪，同时，高度重视维护被害人及其家属的合法权益，实现司法办案三个效果的有机统一。检察机关向有关监管部门制发检察建议，督促加大对医疗美容机构、执业医师管理、诊疗规范等的监管力度，促进当地医疗美容行业市场秩序更加规范。

行刑衔接惩治非法行医

2019年3月至2021年1月，被告人罗某某在未取得医师执业证书、医疗机构执业许可证的情况下，为李某某等7名被害人进行隆胸、隆鼻、割双眼皮等医疗美容外科手术，致上述被害人身体遭受不同程度损伤，非法获利10.6万余元。其中，罗某某多次对被害人李某某实施抽取腿部脂肪隆胸手术，致李某某腿部麻木肿胀行走困难。经司法鉴定所鉴定，李某某左下肢形成深静脉血栓，经手术治疗后，遗留左肢浅静脉中断闭塞，影响功能，认定为十级伤残。

2022年7月，云南省个旧市人民检察院对罗某某提起公诉，法院以非法行医罪判处被告人罗某某有期徒刑两年十个月，并处罚金6000元。

【检察机关履职过程】 检察机关与当地卫健部门就罗某某非法行医行为定性为案件移送等问题会商研判认为，该案已涉刑事犯罪。检察机关建议将该案移送公安机关处理，同时督促公安机关及时立案并上网追逃罗某某，建议公安机关全面收集证据，加大力度寻找其他被害人核实情况，并及时鉴定李某某人体损伤。

检察机关对罗某某以涉嫌非法行医罪批准逮捕，并建议公安机关进一步补充完善证据。审查起诉阶段，检察机关自行补充侦查完善证据，积极开展追赃挽损，督促罗某某退赔各被害人损失。同时，建议被害人提起刑事附带民事诉讼，及时提交证据材料，并引导确定合理的赔偿预期。

法庭审理阶段，公诉人答辩指出，罗某某曾因非法行医被行政处罚，仍多次作案且涉多名被害人，情节严重，社会影响恶劣，主观恶性较深，依法不应适用缓刑。法院依法采纳了检察机关的量刑建议，支持了被害人合理民事赔偿诉求。

【典型意义】 检察机关依法严惩医疗美容领域非法行医犯罪，以案释法开展宣传，刑事检察、公益诉讼检察部门融合履职，协同推进医疗美容行业综合治理。

惩治医美领域违法犯罪 让群众「美得放心」

最高检发布依法惩治医疗美容领域违法犯罪典型案例